



Дабагян Александр Георгиевич Краснодарский край

Родился в 20 ноября 1957 года в г. Геленджике. Закончил среднюю школу № 1 в 1975 г. После школы поступил на работу в ПО «Южморгеология».

Ориентированием занялся с 1974 года по руководством Степана Васильевича Зиновича. В 1975 году принял участие в семинаре по подготовке спортивных карт под руководством В.Алешина. Принял участие в подготовке новых карт в окрестностях Геленджика. Выполнил разряд КМС, в 1976 году стал чемпионом Краснодарского края.

В 1979 году после службы в армии продолжил работу в ПО «Южморгеологии». Активно принимал участие

соревнованиях разного уровня и в организации и судействе соревнований.

С 1982 года начал заниматься тренерской работой, судейством в республиканских соревнованиях в Краснодарском крае, ЮФО, Республике Башкирия, Белгородской области.

В 1983 г. избран в Совет федерации спортивного ориентирования Краснодарского края. Возглавил тренерский совет. В 1983 году принимал участие в научно-практической конференции по спортивному ориентированию в Волгограде.

В 1986 г. перешел на работу в ДЮСШ I Новороссийска. Возглавлял команду девушек Краснодарского края на Всероссийской Спартакиаде учащихся в 1987 году в г. Миасс, Челябинская область, которая заняла 3 место.

В 1987 году присвоено звание судья Российской категории.

В 1988 году перешел на работу в краевую станцию юных туристов Краснодарского края.

В 1989 году закончил Краснодарский государственный институт физической культуры.

С 1988 по 2007 год занимал должности заместителя председателя и председателя краевой федерации спортивного ориентирования.

С 1990 года внедряет компьютерные технологии при проведении соревнований, разрабатываются компьютерные программы для работы секретариата на компьютерах «Агат». В 1994 г. совместно с А.Л. Бляхманом (Ростов) подготовлена компьютерная программа для проведения соревнований, которая использовалась на многих соревнованиях в ЮФО и всероссийских соревнованиях. Организовывал и принимал участие в краевых и всероссийских соревнованиях по спортивному ориентированию в Краснодарском крае («Подснежник», «Altros»), чемпионаты (1998) и

первенство России (1993), соревнования ВС СССР (1983) и РФ (2005).

С 1995 года внедряет компьютерные технологии подготовки спортивных карт с использованием программы OSAD. Совместно с М.М. Замота было подготовлено большое количество карт Краснодарского края.

С 2000 года добился включения спортивного ориентирования в Спартакиады учащихся и молодежи Кубани по линии Департамента по физкультуре и спорту Краснодарского края. В 2001 году главный судья краевых соревнований «Школа безопасности», начало проведения этих соревнований в деятельности Краевой Станции юных туристов.

В 2002 году принимал участие во Всероссийском семинаре составителей карт в Анапе.

С 1993 по 2013 год параллельно работа в ДЮСШ 1 Краснодара. Подготовлена программа по спортивному ориентированию для ДЮСШ и учреждений дополнительного образования, адаптированная для южных регионов. Подготовлено несколько мастеров спорта России и кандидатов в мастера спорта.

Организация соревнований на современном уровне позволило улучшить деятельность тренеров в крае. Результатом этой деятельности в крае стало появление высококвалифицированных спортсменов - мастеров спорта СССР и России. Андрей Храмов (Крымск, тренер Подолян А.Ф.) стал победителем юниорских первенств России, Европы, шестикратный чемпион мира в летней программе с 2005 г. Многие спортсмены включались в сборную команду России 2003, 2005 год. Возглавлял команду ЮФО на финальных соревнованиях Спартакиада учащихся России в Ленинградской области (2003) и Челябинске (2005).

В 2009 году получил благодарственное письмо от губернатора Краснодарского края Ткачева А.Н. за подготовку лауреата премии государственной поддержки



талантливой молодежи по приоритетному национальному проекту «Образование в номинации «Любительский спорт» Поникаренко Анастасии.

С 2005 года главный секретарь краевых Спартакиад среди учащихся и молодежи Минспорта Краснодарского края.

В 2007 году принимал участие в судействе соревнований Всероссийской зимней Спартакиады России в г. Новосибирск.

С 2008 года главный судья соревнований «Российский Азимут» в Краснодарском крае.

С 2010 года работа в ГБУ «Центр туризма и экскурсий» Краснодарского края. Была приобретена система электронной отметки SportIdent при проведении соревнований по спортивному ориентированию и туризму, велоЭндуро. Подготовка спортивных карт стала проводится с использованием систем GPS

В 2019 году главный судья соревнований Первенства Вооруженных Сил Российской Федерации по спортивному ориентированию среди сборных команд

общеобразовательных организаций Министерства обороны Российской Федерации

Автор спортивных карт в Геленджике, Горячий Ключ, Северский район, Крымский район, Армавир, Апшеронский район, п. Гуамка, Лабинский район, Абинский район, Кавказский район, Усть-Лабинский район, Краснодар, Грозный.

Ежегодно проводит муниципальные соревнования г. Краснодара по спортивному ориентированию, оказывает методическую и практическую помощь в проведении муниципальных соревнований в Краснодарском крае, региональные соревнования среди учащихся Краснодарского края.

Кроме классических соревнований по спортивному ориентированию, стараюсь развивать таких видов как «Спортивный лабиринт», «Отметун» во время соревнований, в спортзалах, интернатах.

Проводится деятельность по подготовке и повышению квалификации спортивных судей на семинарах и в время соревнований.



